

眉山日报

主流 权威 责任 服务

中共眉山市委机关报 眉山日报社出版
国内统一刊号:CN51-0111 邮发代号:61-121
总第7859期



2022年8月18日 星期四
农历壬寅年七月廿一
今日8版

提高实际政治行动站位 王一宏莅临眉山调研督导
牢记领袖嘱托 推动高质量发展

本报讯(眉山日报全媒体记者 彭林)8月17日,省人大常委会副主任、青衣江省级河长王一宏莅临眉山,调研督导青衣江河长制推进情况和拼经济搞建设落实情况。他强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记来川视察重要指示精神,提高政治站位,牢记总书记殷殷嘱托,坚持“讲政治、抓发展、惠民生、保安全”的工作总思路,全力以赴拼经济搞建设,以实际行动推动高质量发展。

“企业的污水是怎样处理的?”“目前水库水位多少?”“有怎样的预警措施?”上午,王一宏一行来到洪雅县东岳镇现代牧场、百花滩水电站,调研了畜禽粪污综合治理工作、百花滩水电站汛期安全生产及防汛调度工作,现场就有关问题进行了指导。

王一宏强调,抓好青衣江流域治污攻坚和水质提升是一项重要工作任务,各级各有关部门要树牢“绿水青山就是金山银山”理念,认真贯彻落实《四川省河湖长制条例》,增强保护生态政治担当,坚持生态优先、绿色发展,层层压实主体责任,推动生态环境联保联治。要强化工作落实,结合职能职责,聚焦重点任务、紧盯突出问题,全面抓好整改,加快补齐工作短板弱项,推动流域河长制各项工作落地见效。汛期还未结束,要坚决克服麻痹思想、侥幸心理、松劲心态,始终保持临战状态,扎实做好防汛减灾各项工作,切实守牢安全底线,全力保障人民群众生命财产安全。

下午,王一宏一行来到彭山区,调研了四川彭山经开区规划建设情况、杉杉年产20万吨锂离子电池负极材料一体化基地项目建设情况、四川江化微电子材料有限公司生产经营情况。王一宏强调,突出新型工业化主导作用,大力实施制造强省战略,是省委作出的重大部署。眉山要深入学习贯彻习近平总书记来川视察重要指示精神和省第十二次党代会精神、省委工作会议精神,坚定推进新型工业化,立足资源禀赋和产业基础,加快发展特色优势产业和先进制造业。要排除万难“抓发展”,全力以赴拼经济搞建设,清醒认识风险、主动防范风险、有效化解风险,建立有效推进机制,强化要素保障,协调解决困难问题,推动经济高质量发展,为全面建设社会主义现代化四川、推动新时代治蜀兴川再上新台阶贡献眉山力量。

省商务厅副厅长梁勇,省林草局副局长王景弘参加调研督导。市领导来建、立胡左格、黄秀航陪同。

创新垃圾分类新模式 体验绿色环保新生活

本报讯(眉山日报全媒体记者 张丹梅)垃圾分类,是一件“功在当代,利在千秋”的事业,它关乎生态文明,关乎民生福祉,更是社会文明水平的一个重要体现。

近年来,我市住建部门引进国内外生活垃圾分类先进理念,通过不断创新实践,因地制宜探索“新回收、新分类”生活垃圾分类新模式,打通了生活垃圾分类工作的“最后一米”。

“新回收、新分类”模式主要凸显可回收垃圾收集、运输、处理,实现生活垃圾减量化、资源化、无害化。具体措施是在居民小区建立“无人值守智能回收房”,居民通过

微信扫一扫,实名制参与垃圾分类投放,再生资源回收企业通过网络云数据实时掌控小区可回收垃圾投放情况,并及时收集运送到再生资源分拣中心,通过细分分拣、分类计量、计费后返款到居民绿色账户(微信钱包)。

居民在“新回收、新分类”模式中得到相应的经济收益,生活垃圾分类参与度和积极性进一步提高,这种模式实现了可回收物智能化、数据化、可追溯、可追责四大特点,从源头上杜绝了可回收垃圾混投现象,逐步得到广大居民的认可和好评。

>>>更多内容见今日03版

创建文明城市 建设美好眉山

不再绕行

眉山天府新区视青路本周恢复通车

拼出“微笑曲线”

□眉山日报全媒体记者 周婕妤 熊莉

8月12日,位于眉山天府新区(以下简称新区)视高街道的益州大

道南延线工程视青路下穿隧道建设现场热火朝天,几台机器来回施工,工人们正顶着烈日赶工期。

据介绍,视青路仍然处于封闭施工状态,来往车辆只能从旁边的兴盛场道路绕道通行,管制路段起于新城悦隽天骄小区与兴盛街道交叉口,止于四川仁寿晟兴商砼有限公司。

(下转02版)

今日导读

02版 稻谷香 高粱红 农民欣喜收获忙

06版 坚守! 眉山“电力人”无惧高温“烤”验

中共中央办公厅 国务院办公厅 印发《“十四五”文化发展规划》

据新华社北京8月16日电 中共中央办公厅、国务院办公厅近日印发《“十四五”文化发展规划》。

《规划》提出“十四五”时期文化发展目标任务:全党全社会的思想自觉和理论自信进一步增强,习近平新时代中国特色社会主义思想绽放

出更加绚丽的真理光芒。社会文明程度得到新提高,社会主义核心价值观深入人心,中华民族的家国情怀更加深厚、凝聚力进一步增强,人民思想道德素质、科学文化素质和身心健康素质明显提高。文化事业和文化产业更加繁荣,公共文化服

务体系、文化产业体系、全媒体传播体系和文化遗产保护传承利用体系更加健全。中华文化影响力进一步提升,中国特色社会主义文化制度更加完善,文化法律法规体系和政策体系更加健全,文化治理效能进一步提升。

市委常委会召开(扩大)会议 专题传达学习省委书记王晓晖莅眉调研指示精神

扎实开展“拼搏五个月、夺取全年胜”攻坚行动 奋力完成全年经济社会发展目标任务

本报讯(眉山日报全媒体记者 段小锋)8月17日,市委常委会召开(扩大)会议,专题传达学习省委书记王晓晖莅眉调研指示精神,研究部署贯彻举措,全力以赴抓好当前经济社会各项工作。市委书记胡元坤主持会议并讲话。

会议指出,在全市上下深入贯彻习近平总书记来川视察重要指示精神、全面落实省委工作会议部署的关键时期,省委王晓晖书记亲临眉山调研指导,为我们抓好当前和今后工作把脉定向、加油鼓劲,充分体现了省委对眉山发展的关心和重视。我们要深刻认识王晓晖书记莅眉调研重要意义,坚定推动眉山高质量发展的信心决心。调研过程中,王晓晖书记对眉山工作既给予肯定、又提出明确要求,这为我们贯彻落实总书记殷殷嘱托进一步指明了努力方向,我们要把深入贯彻总书记来川视察重要指示精神,与认真落实王晓晖书记莅眉调研指示精神结合起来,找准工作切入点和落脚点,不折不扣推进保地稳粮、传承弘扬东坡文化等工作,确保条条落实、事事见效。这为我们深化“三市一城”建设进一步明晰了方法路径,我们要坚定“三市一城”建设不动摇,下深水研究谋划各领域工作,拿出更有效的办法、更有力的举措,奋力建设成都都市圈高质量发展新兴城市,不断厚植产业根基、增强发展动能、提升城市吸引力,为推动现代化四川建设贡献更多眉山力量。这为我们完成全年目标任务进一步鼓舞了拼搏干劲,我们要把关心关怀转化为推动当前工作的自觉行动,紧紧围绕省委、市委工作会议的既定部署,把拼经济搞建设摆在突出位置,千方百计稳住大盘大势,用实实在在的工作成效,向省委交出一份合格答卷。

会议要求,要锚定全年经济社会发展目标任务,全力实施“拼搏五

■坚持把深入贯彻习近平总书记来川视察重要指示精神,与认真落实王晓晖书记莅眉调研指示精神结合起来,找准工作切入点和落脚点,不折不扣推进保地稳粮、传承弘扬东坡文化等工作,确保条条落实、事事见效

■锚定全年经济社会发展目标任务,全力实施“工业提升拼增量、保地稳粮拼增产、提振消费拼复苏、惠企稳岗拼服务、招商引资拼实效、城市提能拼品质、基础建设拼速度、项目投资拼进度、防范风险拼担当”九拼攻坚行动

■坚定扛起拼经济搞建设的政治责任,坚持横平竖直、定人定责、过程管理、狠抓落实,加压加劲推动各项决策部署落地见效,全力推进完成全年各项目标任务,以实际行动迎接党的二十大胜利召开

月、夺取全年胜”九拼攻坚行动。一是工业提升拼增量。突出快字,抢先机占赛道,调结构增动能,大力发展战略性新兴产业;紧扣全年目标任务,全力攻坚“五六”项目,大干快上推进重点项目建设,尽快形成更多实物量和增长点;加快技改升级、“专精特新”企业培育,建好产业学院和产业研究院,完善园区功能配套,克服要素瓶颈制约,不断提升眉山制造业在全国的发展位势。二是保地稳粮拼增产。持续深化“1611”粮食扩面增产行动,健全保地稳粮长效机制;围绕“一核三带十片”布局,全面落实“田长制”,深入开展高标准农田建设“百日会战”,统筹做好旱情墒情预警监测、水源管理调度等抗旱保收工作;抓实规模养殖场补栏增养工作,提质增效柑橘、泡菜、竹等特色产业。三是提振消费拼复苏。抢抓国庆、中秋等重要节点,开展好消费促销活动,高水平办好各类节会,尽最大努力提振消费需求;大力培育新型免税和跨境消费场所,积极引进大型生活设施和现代娱乐项目,力争形成更多消费引爆点;建好三苏祠和江口沉银博物馆,加大宣传力度,推动文旅融合发展,实现文

化效益与经济效益的统一。四是惠企稳岗拼服务。围绕送政策上门、帮助企业解困,扎实开展助企暖企行动和一企一策帮扶,帮助企业渡过难关、健康发展;加大国企对接、公益性岗位开发等稳岗措施实施力度,为保障就业特别是重点群体就业创造更多机会。五是招商引资拼实效。发起招商引资秋冬攻势,瞄准“4+3”主导产业关键环节和重点领域,开展好一把手招商、链式精准招商,继续招引一批行业龙头;完善招引联动统筹机制,各地要逐一明确主攻方向、细化行动方案,挂图作战、压茬推进。六是城市提能拼品质。加快推进建设城市新中心建设和老城区改造提升,加快推进城市功能配套,提供更加优质的公共服务;动态优化支持政策,强化城市营销,做好商品房销售,推动房地产市场健康发展;持续巩固全国文明城市创建成果,努力为群众创造更加优质的生活环境。七是基础建设拼速度。倒排工期、挂图作战,加快推进交通、水利等重点基础设施领域项目建设;聚焦中省政策投向,抓好基础设施项目谋划包装、汇报对接等工作,力争更多项目进入国省盘子。

八是项目投资拼进度。紧盯目标任务,做实前期工作,强化要素保障,推行容缺极速审批,确保下半年新开工一批,加快建设一批、竣工投运一批;深化落实领导联系重点企业、重点项目制度,对进度滞后的重点项目,一把手要亲自上手,逐个解剖麻雀,找准问题,对症下药、提速建设。九是防范风险拼担当。树牢底线思维、极限思维,增强忧患意识,以“时时放心不下”的责任感,统筹抓好常态化疫情防控、经济领域风险排查化解、平安眉山建设、防汛减灾、安全生产、森林防灭火、高温灾害风险防范应对等各项工作,坚决守住安全稳定底线。

会议强调,要坚定扛起拼经济搞建设的政治责任,加压加劲推动各项工作部署落地见效。各级各部门要认真学习贯彻王晓晖书记莅眉调研指示精神,按照省委、市委工作部署,坚持横平竖直、定人定责、过程管理、狠抓落实,全力推进完成全年各项目标任务。横平竖直,就是要树牢“一盘棋”思想,构建起横向到底、纵向到底、全向到位的工作推动督导体系。定人定责,就是要对照指标,逐项分解任务、逐条细化责任,把工作落实到最小单元,细化到具体项目、具体人头。过程管理,就是要扣紧扣牢每一个重要环节,强化事前精准研判、事中运行调度、事后总结复盘,提升工作质效,确保逐项交账。狠抓落实,就是要强化执行意识,严格按照既定措施、进度安排和目标要求,不折不扣完成各项任务。在具体推进过程中,要用好一体推进法、一线工作法、一月督办法“三个一”工作法,攥指成拳、克难奋进,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

市委、市人大常委会、市政府、市政协领导,市法院、市检察院领导,眉山天府新区、各县(区)、眉山高新区、甘眉工业园区及市级有关部门负责同志等参加会议。

全力以赴拼经济搞建设

——贯彻落实省委、市委工作会议精神

今朝乘风起 仁寿“拼”什么?



8月17日一早,在四川仁寿经济开发区标准厂房项目建设现场,工人们正在错峰施工。

□特约通讯员 潘建勇 眉山日报
全媒体记者 郭侨 文/图

虽已立秋,高温不减,在塔吊

林立的项目建设现场,在忙碌有序的企业生产车间,在紧锣密鼓的招商引资路上……处处都能感受到,仁寿县干事创业的热情未减分毫。

今年以来,仁寿县全县上下攻坚克难、拼搏奋进,稳住了一个“基本盘”,创成了一张“靓名片”,面临着一个“好趋势”,经济运行呈现出

“总体稳住、稳中向好”的发展态势,这都离不开一个“拼”字。

“拼”,体现的是一种进取精神、一种生活态度、一种斗争精神。仁寿县秉承着“越是艰难就要越向前”的理念,放手拼搏,拼出了逆风机遇,拼出了更好结果,交出了合格答卷!

企业生产“拼”速度

8月12日,走进四川科伦药业股份有限公司仁寿分公司的生产车间,只见工人们各司其职,洗瓶、配液、灭菌、灯检等10多个流水线有序衔接,从生产到打包每个环节都井然有序。

灯检室内,操作人员正在灯检机下,拿起一瓶又一瓶药剂,进行产品质量检查,如果发现产品有外观缺陷等质量问题,需进行剔除,每名操作人员每天可检查7000瓶。

据悉,该公司主要生产大容量注射剂,目前订单量饱和。该公司坚持目标不变,劲头不松,工人们开足马力,赶制订单,保障市场供应需求。

时不我待,只争朝夕。仁寿县各个重点企业都以能早不晚、能快不慢的精气神,千方百计往前赶、争主动,跑出企业发展加速度。

>>>更多内容见今日08版